

# 立秋后的钢城

文 | 平清香

立秋后的微风带着丝丝凉爽,轻柔地抚过了我的脸庞,眸子里尽是你雄伟的身姿。钢城已经走进秋天。

走进初秋,少了夏日里的烈日炎炎和令人谈其色变的桑拿天,全天都是清爽的感觉。可敬的职工们再也不用像夏季一样汗流浹背,工作衣后背上背着一大片的“沼泽”,再也不会再有燥热难忍的时候,呼吸着清爽的空气,浑身的毛孔都在跳跃,都在欢呼这终于到来的心旷神怡。抬头看看钢城内外的天,变得更蔚蓝而深远。深邃的蓝色像一幅巨大的油画铺在空中;朵朵白云慵懒地躺在上面,享受着难得的惬意;嬉戏的鸟儿穿梭在漫天的画布中,给这步入初秋

中,成了钢城画的一部分,与瑰丽的自然融为一体。那一刻,心无旁骛,不想有任何人打扰,怕因为任何一个微小的动作而染了蓝天,扰了白云、惊了鸟儿。

这梦幻般的钢城景色让我如痴如醉,心灵像被甘泉慢慢滋润着,抚平了我心中焦躁的情绪。这一刻,我想听十八宿舍的音乐喷泉声、听啾啾的鸟儿嬉闹、听唧唧的虫儿玩耍;这一刻,我想起了一望无际的大海,想听海风轻轻地低吟,想听浪花铿锵地高歌。或者,一个人独自坐在公司总部的喷泉旁,看鱼儿在水里追逐,看因为鱼儿玩耍而惊醒水面泛起的圈圈涟漪。

这美丽的秋色,给我带来了快乐。心儿已经飘向远方,到你的远方,为心爱的钢城送上一首欢快的歌……



灼灼荷花瑞 亭亭出水中 冯艳丽 摄

# 保护环境 从身边小事做起

文 | 杜宁宁

“勿以善小而不为”,环境保护靠大家。所谓人人都作出一点贡献,世界将变成美好的明天。严于律己,从自己和身边的小事做起。

以身作则,从小教育。我是一个小孩的父亲,有一天,我突发奇想“宝贝”给爸爸把纸巾扔到垃圾桶,没想到她步履蹒跚地去做到了,我惊喜于她的成长,同时发现她是个“懂事”的娃娃了。出去时,我会教育她不乱扔垃圾,不随地方便、不乱涂乱画、不折树折花、爱干净、讲卫生,我想环境保护,从娃娃抓起,这定是没错的。

身体力行,积极配合。响应政府旧小区改造指令,我们小区作为示范小区,也进行了重点改造,在长达两个月的改造中,小区真的可以说是脏乱差,每天还有

噪声污染,早七晚八从不停歇,车停到了距离这个小区有两三里路的别的小区,但是小区居民没有抱怨,我想他们跟我一样,心里是充满憧憬的,想着两三个月后干净优美的环境,所有的不快都烟消云散了。

量力而行,贡献自己。在单位,我们每天都会清理自己所负责的办公区域,待在干净的环境中工作也愉快。每天一来师傅都会去除尘设备处转一转,检查除尘设备有没有异常,有异常会及时联系处理,不会因为我们自身的原因造成环境污染。支付宝有个捐步种树的活动,我现在已捐5棵树了,我想以我的能力为保护环境尽点力。

只有人人都爱护并保护着我们赖以生存的地球家园,这个家园才会越来越美好。

印象中的钢铁,是坚硬的、不会被轻易摧毁的,只是这样的印象最终只能浮于表面,很难深入。可直到踏入太钢我才发现,原来一个人的意志也是可以像钢铁一样印刻在自己的胸膛之中。每一个钢铁人都有着不服输的铮铮傲骨,他们的脊梁就像是被钢铁所铸造的一样。

恰恰正是因为有了前辈作为榜样,在步入太钢之后,这样的信念也像是有着魔力一般,印刻在心头,乃至于身边每一件事情、每一个点点滴滴上。是太钢激发了我胸中浩然的热血!或许对于太钢来说,钢铁虽然坚硬,但是它终究抵不过的是来自每一个太钢人胸中的滔滔热血,这便是能够融化钢铁唯一的東西。

而这一切的一切,只是因为对于我们这份工作的热

# 太钢情

文 | 王升红

爱,对于太钢的热爱,对于我所挚爱的这一切,即便是抛头颅洒热血,算起来又算得了什么呢?自从步入太钢之后,便不觉间好似有了股子干劲,若是能将这一生奉献太钢,奉献在钢铁上,又岂不是一件快哉的事情?

以骨为柴,以血为焰,对于太钢来说,可能只有这茫茫的苍天,茫茫的大地,茫茫的一切才能够透过重重肉体,去触碰到我们胸膛里充满力量无惧一切的勇气和热血。

对于这种想法,多数人称之为奉献,可是这于全新

的我们来说,并不是。奉献一词当中,难免会有些悲壮的情怀藏在里面。可是不同的是,我们的奋斗和拼搏,由始至终不过围绕的是“热爱”这两个字。当先辈们放心地将手中的工作交到我们手上的时候,感触到的并非只是恐惧和害怕,正是难言的激动,昭示着我们初生牛犊不怕虎的拼搏精神。

这样的交付其实并没有什么特别之处,因为我们用双手打开的,并不是一件任务,而是一件值得我们去拼搏向上的事业。先辈用双手去铸造出了全新的阶梯和地基,为我们铺好一片康庄大道,而我们则将接过他们的接力棒,用自己铸造钢铁的双手去铸造属于自己的青春,用我们怀揣梦想的热血,去营造真正属于我们的,金色华年!

父母为生命之根,子女为生命之续,孝敬父母天经地义,也是自然规律。父母从小把我们拉扯大,供养我们上学读书,他们就是希望自己的孩子在未来的人生道路上不要像他们一样辛苦,希望自己的孩子生活富足、幸福快乐,我们参加工作了,能挣钱了,就要回馈他们。

每个人都有自己的心愿,也都会有一些自己以前未能完成的小遗憾。我们有,我们的父母也有。他们为了帮助我们完成心愿,几乎倾其所有,早把自己的心愿埋藏了起来。如果有一天,我们能让自己的父母吃好穿好,还能身心愉悦,那么我们能否问一下自己的父母,看他们还有哪些当年

# 幸福从孝顺父母开始

文 | 徐晓燕

不曾实现的心愿,我们帮他们去完成。我的妈妈是一个特别倔强的老人,而我有的时候实在是没有耐心,好多次,我说要教她学习使用微信,她嫌麻烦,就找借口,我呢,耐不住性子,就不管她了。当她看到她的孙男孙女都在一个微信群里热闹的时候,着急了,后来还是别人教她学会了微信,她现在也能使用微信和我们互动了。

在这个时代,每一天、每一分钟都会发生着深刻的变

化,我们可以通过智能手机即时感触到,我们的世界很大,父母的世界里却只有我们。他们的手机也许还是仅能拨打电话的老年机,这就需要耐心教我们的父母,让他们和我们一起进步,比如使用智能手机,安装微信,浏览新闻,下载戏曲,带父母看3D电影,这些都是增加父母智慧的方法。

感恩父母才有孝,遵守天伦才有顺,百善孝为先,孝敬父母,才能财富丰足,儿女顺畅,家族祥和昌盛。

娇艳欲滴

刘文玲 摄

